

准考证身份证丢失可先考试再补办

考生不能带水杯和手表进场

参考人数

比去年增加千余人

根据市招办的统计数据显示,2009年我市普通高招共有91254人报名,较去年增加1423人,增长1.6%。

其中,参加普通高招全国统考的有64312人,较去年减少1220人,下降1.9%;对口招生的考生有10743人,较去年增加807人,增长8.1%;“专升本”考生有15123人,较去年增加760人,增长5.3%。

另外,全市共设置11个考区,87个考点,3086个考场。“无论是报名人数、考点总数、考场总数都比去年有所增加。”市教育局局长翟幸福介绍。

考务人员

有直系亲属参加高考须报告

据市招办有关负责人介绍,在往年的高考期间,也曾经出现过漏发考生试卷、考生突发疾病处理不当的情况,这说明在考试管理工作中确实还存在不当之处。因此,今年郑州市特别重视对所有考务工作人员的培训。在高考前,所有考务工作人员都要进行考务规范的考试,如果低于80分的,将不会被选聘为考务工作人员。

同时考务工作人员要实行回避制度。根据规定,高三年级教师、班主任以及今年有直系亲属参加高考的,不得聘为监考员和其他考试工作人员。县(市)、区教体局领导和招办的专职工作人员,如有直系亲属参加高考的,应回避接触试卷,不准进入保密室,不得进入考场,考试期间不到子女所在的考点进行巡视。所有考试工作人员凡有直系亲属参加高考者,都必须报告,不主动报告者按违纪处理。

昨日上午,2009年全市普通高校招生考试工作会议召开,对今年我市的高考工作进行了详细部署。据了解,今年全市普通高招报名人数比去年有所增加,考点和考场数也都增加了。昨日,教育、公安、环保、监察、保密等市高招成员单位递交了责任书,将确保今年我市的高招工作进行顺利。市招办也重点提醒考生在考试中需要注意哪些问题,遇到突发状况应该如何处理。

晚报记者 张勤 张竞晔

监考员去哪个考场临时抽签决定

据了解,今年郑州市招办对监考员的管理也是异常严格。监考员在考试前并不知道自己被安排在哪个考场监考,这样也避免了极个别考生和家长提前“做工作”。

根据市招办的规定,每场考试开考前40分钟(第一科前移10分钟),监考员到达考务办公室,参加点名。由主考主持,在外地巡视员的监督下,由市招办巡视员和各县(市)、区副主考随机抽签决定本场考试监考员所负责的考场,主考不能提前指定考场的监考员。

监考员负责的考场抽定后,任何人不得以任何理由进行调换。

突发事件

证件丢失,可以先考试再补办

高考期间,考生要凭准考证、身份证(含临时身份证)进场考试。如果准考证或身份证遗失,考生也不用惊慌,经监考员确认是考生本人后,可以先考试,再补办证件。“原则上不要影响考生的考试”。

市招办有关负责人介绍,考生的准考证遗失、忘带,为了不影响考试,需要向主考汇报,由监考员核对座次表,确系本场考生本人,可以进场考试。在当场考试结束后,由考

生本人申请,报名所在县(市)、区招办审核后,及时补办准考证。专升本考生的准考证由市招办补办。

考试期间,考生身份证丢失或忘带的,监考员认真核对座次表,证明确系本场考生,经主考批准,在考生身份证丢失或忘带情况登记表内进行登记后,可以进场参加考试。考生家长或学校带队教师应尽快取回考生身份证或补办带有照片的临时身份证明,交考点主考、监考员。确系丢失来不及补办的,在全部考试结束后3天内,考生到户口所在地公安部门补办第二代临时身份证,由考生本人到县(市)、区招办进行审核验证,复印件保存一年备查。

两个提醒

外语听力测试提前半小时入场

外语听力测试在外语考试的前30分钟进行。考生需要看清楚具体的时间安排:14:30监考员组织考生入场;14:40关闭所有无线电信号屏蔽器;14:45禁止迟到考生入场;14:50开始分发试卷和试听(同步进行),试听结束后,立即停止播放;15:00听力测试正式开始;15:30听力考试结束,开启无线电信号屏蔽器。听力考试使用耳机的考区,考场监考员都必须配戴

相同型号耳机。

小语种也要进行听力测试。有小语种考试的县(市)、区在外语考试时,按语种单独设置考场,小语种考生原考场试卷按缺考处理,并在试卷袋考场记录栏写上考生号、姓名,注明为“小语种考生”。

考生不能戴手表进场

今年,省招办明确规定,考生不能佩戴手表,也不能携带任何计时工具进入考场。为了帮助考生了解整个考试时间,全市所有考场内都会配备挂钟,各考点将在开考前调整好时间。

根据规定,考生也不能携带水杯进入考场。

违纪处理

大学生替考可开除学籍

市招办有关负责人说,凡是在高考期间出现考试违纪舞弊行为的,均要记入考生个人档案。

据了解,在全国统考期间,利用通信工具作弊,由他人代替考试或代替他人考试的,属于考试作弊行为情节较严重,将会根据处罚规定取消考生当年全国统考各科成绩,同时给予下一年度不得报名参加全国统考的处理。

高二学生违规报考、替考以及考试过程中使用通信工具等作弊情节严重的考生,取消其当年全国统考各科成绩,下一年度也不得报名参加全国统考。

对违规参加全国统考的高等学校的在校生,取消其统考各科成绩,并由其所在高等学校严肃处理。如果代替他人参加高考,在考试中组织作弊或使用通信工具作弊的高校在校生,高校可以开除其学籍。